

ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬЮ

Уровень производства товаров, отметил Н. П. Тарасов, еще не полностью соответствует возрастающим запросам народа. Для дальнейшего расширения их производства необходимо осанить предприятия легкой промышленности новейшим оборудованием. Технический прогресс на предприятиях сдерживается недостатком машин, станков, агрегатов, отвечающих требованиям сегодняшнего дня.

Слесарь-оборщик Воткинского машиностроительного завода (Удмуртская АССР) депутат Г. Г. Близуоров сообщил, что в результате неуклонного повышения материального и культурного уровня, а также медицинского обслуживания населения в Удмуртии за годы Советской власти полностью ликвидированы многие инфекционные заболевания. Вместе с тем в области здравоохранения имеются и серьезные недостатки. В частности, остается строительство больниц, особенно в новых индустриальных районах.

Г. Г. Близуоров предложил утвердить рассматриваемые на сессии народнохозяйственный план и бюджет СССР на 1970 год с поправками, внесенными Планово-бюджетной и отраслевыми комиссиями.

С каждым годом растет экономика, развивается культура, повышается благосостояние трудящихся колесного края, сказал первый секретарь Черныговского обкома КП Украины депутат Н. М. Борзенко. Ныне Черныговщина — край химии, нефти, машиностроения, легкой, деревообрабатывающей, пищевой и других отраслей промышленности. Ее продукция экспортируется в 41 страну мира. Ежегодно обильно продает государство много ценной сельскохозяйственной продукции. Все это — результат воплощения в жизнь ленинской национальной политики, самоотверженного труда рабочих, колхозников, интеллигенции.

Область, продолжал депутат, уже выполнила планы четырех лет пятилетия по

продаже государству зерна, картофеля, сахарной свеклы, овощей, мяса, молока, яиц и другой сельскохозяйственной продукции. Но в сельском хозяйстве имеются еще большие резервы. Н. М. Борзенко остановился на проблемах мелиорации и химизации земель, развитии сети луго-мелиоративных станций, лучше оснащении их техникой.

Одна из важнейших проблем, поставленная в выступлении директора совхоза «Степной» Сарыинского района депутата И. И. Литвинова, — развитие рисосейки в Калмыцкой АССР. Тяжелые почвенно-климатические условия республики, заявил оратор, не могут помешать успешному развитию сельскохозяйственного производства. Практика первых специализированных хозяйств показывает, что возделывание риса здесь экономически выгодно.

В прениях выступили также депутаты: первый секретарь Нахичеванского обкома КП Азербайджана Г. А. Ибрагимов, Председатель Совета Министров Северо-Осетинской АССР О. А. Басиев, президент Академии наук Таджикской ССР М. С. Асимова, заместитель Председателя Совета Министров Эстонской ССР, председатель Госплана республики Х. Х. Алкин.

На этом Совет Национальностей закончил обсуждение докладов «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1970 год» и «О Государственном бюджете СССР на 1970 год».

С заключительным словом по первому пункту повестки дня — «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1970 год» — выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат Н. К. Байбаков. Он отметил, что в ходе обсуждения план был подвергнут всестороннему анализу по каждой отрасли и каждой союзной республике. Постоян-

ном плане развития народнохозяйства СССР на 1970 год.

В Законе одобрен представленный Советом Министров СССР Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1970 год с учетом поправок. Планово-бюджетная и отраслевые комиссии одобрили основные показатели этого плана.

Национальный доход, используемый на потребление и накопление в 1970 году, по сравнению с 1969 годом, возрастет на 6 процентов, продукция промышленности — на 8,3 процента, в том числе: производство средств производства — на 6,1 процента, производство предметов потребления — на 8,8 процента.

В следующем году реальные доходы на душу населения увеличатся на 5,2 процента, розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли — на 6,3 процента. Бюджет в эквиваленте общей площади жилищного строительства, об увеличении капитальных вложений в жилищное строительство, о дополнительном выделении техники и материалов для жилищного строительства и другие будут тщательно рассмотрены. По всем этим вопросам Госплан СССР, министерства и ведомства примут соответствующие меры, о чем будет сообщено депутатам.

Обсуждение народнохозяйственного плана на 1970 год, сказал в заключительном ораторе, показало, что во всех отраслях нашей экономики есть значительные резервы, которые необходимо поставить на службу народному хозяйству. Исполняя эти возможности, мы можем не только выполнить, но и перевыполнить задания Государственного плана на 1970 год.

Депутаты Совета Национальностей единогласно приняли Закон о Государствен-

● **БЕРЛИН.** Печать Германской Демократической Республики продолжает освещать работу сессии Верховного Совета СССР. «Нойес Дойчланд», «Берлинер цайтунг», «Националь-пайтунг», «Дер морген», «Юнге вельт» и другие газеты издают выступления депутатов в ходе обсуждения плана развития народного хозяйства Советского Союза и Государственного бюджета на 1970 год.

«Нойес Дойчланд» характеризует плановые показатели Советской страны на будущий год как «великие цели».

«Стабильное развитие» — под таким заголовком сообщается о сессии Верховного Совета СССР опубликовала газета «Нойе пайт».

● **ОТТАВА.** Сессия Верховного Совета СССР привлекает большое внимание канадской печати. Радио и телевидение. Газеты сообщают о докладах на сессии министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова и председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова о Государственном

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ
ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ О СЕДЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Итоги развития народного хозяйства Советского Союза за 4 года пятилетия, говорится в комментарии Улан-Баторского радио, красноречиво свидетельствуют об успехах советского народа в строительстве коммунизма. В комментарии подчеркивается дальнейшее развитие в Советском Союзе жилищного и социально-бытового строительства. Государственный план развития народного хозяйства Советского Союза на 1970 год, отмечает Улан-Баторское радио, — это программа мира и созидания, программа дальнейшего улучшения благосостояния советских людей.

● **ТОКИО.** Японская печать продолжает широко комментировать работу проходящей в Москве сессии Верховного Совета СССР.

«Йомиури» подчеркивает, что доля расходов на оборону в бюджете СССР на 1970 год снизилась. Газета приветствует это как «проявление мирных намерений Советского Союза».

«Асахи» отмечает, что внешнеполитический курс СССР основывается на идее мирного сосуществования государств. Газета подтверждает «стихийно» мнение мирового сообщества о политике Советского Союза, обращенную в 70-е годы.

● **ПАРИЖ.** Французские газеты уделяют большое внимание проходящей в Москве седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Газета «Юманите» приводит



С разных меридианов

Свидетельствует пресса

НА СНИМКЕ: ЖЕРТВЫ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССИВ. Фото «Лайф» — АПН.

ВСЕ МИРОЛЮБИВЫЕ сны нашей планеты 20 декабря — в девятую годовщину создания Национального фронта освобождения Южного Вьетнама — снова продемонстрируют свою солидарность с борьбой героического народа Вьетнама против империалистической агрессии США и их «союзников» по грязной авантюре, за прочный мир на вьетнамской земле.

В первых рядах многомиллионной армии борцов за правое дело идут коммунисты. Международное Совещание коммунистических и рабочих партий в июне этого года подтвердило: «Окончательная победа патриотов Вьетнама имеет принципиальное значение для укрепления позиций народов в борьбе против империалистической политики диктата и произвола».

Более миллиона убитых, миллионы раненых и изувеченных мирных жителей — таковы далеко не полные последствия американского разбоя во Вьетнаме за девять лет интервенции. Провал злощастных планов «блиц-крига» и военной эскалации империалистической Америки против мужественного 40-миллионного народа Вьетнама, не ставшего на колени перед сильнейшей державой капиталистического мира, — таков итог героического народного сопротивления Вьетнама, в поддержку которого выступили страны социалистического содружества, все демократические и миролюбивые силы.

1968—1969 годы вошли в историю героической борьбы вьетнамского народа как годы исторической веха, как годы серьезных побед на пути к достижению прочного и справедливого мира на земле Вьетнама.

Начавшаяся в феврале 1968 года фронтальное наступление Патриотических сил против американско-сайгонской группировки в Южном Вьетнаме изменило соотношение сил, в результате чего инициатива в боевых операциях перешла к Народным вооруженным силам освобождения. В горниле восставших в оккупированных интервенциями городах и деревнях и наступлении НВСО родился Союз национальных демократических и миролюбивых сил Вьетнама, другие патриотические организации, ведущие борьбу на захваченной агрессорами территории.

Объединенному фронту НФОЮВ и СНДМС удалось добиться важных побед на политическом фронте борьбы. В освободительных районах, по данным патриотов, занимают три четверти территории и где проживает свыше 10 из почти 18 миллионов населения Южного Вьетнама, впервые проведены всеобщие демократические выборы в народно-революционные советы и их исполнительные органы — народно-революционные комитеты всех ступеней от общинной до провинциальной — во всех 44 провинциях Южного Вьетнама.

Одновременно с этим на оккупированной врагом территории созданы временные народно-революционные комитеты, в том числе в крупнейших городах — Сайгоне, Гуэ, Дананге, Канхо, Митхо и Далае.

8 июня 1969 года в одном из освободительных районов на конгрессе народных представителей, в котором приняли участие посланцы НФОЮВ, СНДМС и других патриотических организаций, принято ис-

торическое решение провозгласить рождение Республики Южный Вьетнам. Сформированное здесь же Временное революционное правительство и Консультативный совет стали высшими органами сражающейся республики. Временное революционное правительство официально признано уже 25 государствами, в том числе Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Это правительство продолжает осуществлять важные социально-экономические преобразования в освобожденных районах, начиная с первых дней освободительной войны. К концу этого года из 3 млн. гектаров обрабатываемой в Южном Вьетнаме земли более 2 млн. гектаров безвозмездно передано трудящему крестьянству. Большое внимание народно-революционная власть уделяет мобилизации народа на отпор агрессору, укреплению Патриотических вооруженных сил. Начавшие свой героический путь как плохо вооруженные партизанские отряды, они в горниле девятилетнего сопротивления выросли в армию, наносящую чувствительные удары войскам интервентов.

Позорным поражением окончилась и бирманская необъявленная война Соединенных Штатов против Демократической Республики НФОЮВ, выдвинутой на парижских переговорах в мае. Каковы основные моменты предложенного плана? Так как главным препятствием на пути политического урегулирования вьетнамского вопроса являются грубое вмешательство во внутренние дела и вооруженная интервенция США, то в качестве первоочередных важнейших шагов предусматриваются: прекращение Соединенными Штатами агрессии и вмешательства во внутренние дела Вьетнама, вывод вооруженных сил США и их союзников по интервенции из Южного Вьетнама, а также ликвидация на южновьетнамской земле американских военных баз.

Для создания необходимых условий с тем, чтобы сам вьетнамский народ решил свои внутренние дела, предлагается создание Временного коалиционного правительства, куда вошли бы представители основных политических группировок Южного Вьетнама. Это правительство подготовит и организует всеобщие выборы в Национальное собрание, которое сформирует правительство Южного Вьетнама.

Американско-сайгонская сторона, по существу отвергнув разумные предложения РЮВ и ДРВ о безоговорочном прекращении американской агрессии и создании коалиционного правительства, а также оставив без ответа другие, пытается перевести переговоры на обсуждение второстепенных вопросов, не решающих проблему в целом.

Выдавая свои «конструктивные предложения», Вашингтон хочет обелить роль Соединенных Штатов во вьетнамском конфликте как агрессора, уйти от предоставления населению Южного Вьетнама, всему вьетнамскому народу законного,



НА СНИМКЕ: ЖЕРТВЫ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССИВ. Фото «Лайф» — АПН.

признанного ООН и обычными международными нормами права на самоопределение. Эти незаконные требования американской стороны — с позиции силы — были разоблачены и отвергнуты представителями РЮВ и ДРВ, осужденными всей мировой демократической общественностью.

Рекламная свой отказ от политики «эскалации», т. е. стремительного наращивания вооруженных сил американских интервентов, Вашингтон официально приступил к весны этого года к т. н. программе «капитулянтской» войны, иными словами, к постепенной замене части оккупационных войск США марionеточной армией, содержащейся на американские средства и остающейся под командованием американских генералов. Раскрывая замыслы Пентагона в связи с этим планом, министр обороны Лайдр, выступивший в октябре на закрытом заседании подкомиссии палаты представителей США, заявил, что новый курс «может привести к победе (а не к политическому урегулированию)».

И. Ц. Южного Вьетнама (имеется в виду американско-сайгонская группировка — И. Ц.). В противном случае, подчеркнул он, не исключается возможность новой эскалации Соединенными Штатами этой войны на грани применения ядерного оружия.

Факты показывают, что в ДРВ Вьетнама явно не торопятся даже с проведением в жизнь шумно рекламируемого американской пропагандой «плана вьетнамизации» агрессивной

войны, предпочитая ему широкую неприкрытую интервенцию США. Явно рассчитывая на пропагандистский успех вывод за весь 1969 год 60 тысяч американских солдат и офицеров не изменил серьезно положение. В настоящее время только на южновьетнамском фронте под американским командованием в боевых операциях принимает участие 515 тысяч солдат и офицеров вооруженных сил США, около 75 тысяч азиатских наемников Вашингтона из Южной Кореи, Таиланда, Австралии, Новой Зеландии и Филиппин, а также 850-тысячная сайгонская марionеточная армия — всего 1.430 тысяч солдат и офицеров.

Вопреки заявлениям представителей Белого дома о сокращении интервенции масштабов военных операций они продолжают наращиваться. Если за четыре предыдущих года на вьетнамские города и села был сброшен бомбовый груз, равный 2.800 тысячам тонн, то лишь за первые десять месяцев 1969 года — 1.200 тысяч тонн. Усиливаются и варварская химическая война. За десять месяцев этого года авиационная авиация обработала стратегическими веществами обширные районы в 30 из 44 провинций Южного Вьетнама.

После провозглашения Вашингтоном прекращения необъявленной войны против Вьетнама Пентагон продолжает разведывательные полеты над территорией республике, ее артиллерийские обстрелы и другие вооруженные провокации, число которых заметно

увеличилось за последние шесть месяцев.

Американская военщина за последнее время усилила пропаганду против соседней нейтральной Камбоджи, а в Лоссе необъявленная бирманская воздушная война США превзошла масштабы их боевых действий в самые напряженные периоды войны против Северного Вьетнама.

Факты свидетельствуют о том, что крупнейший в мире военный очаг во Вьетнаме продолжает полыхать с неослабевающей силой, все более затрагивая другие районы Индокитая.

Советский народ, сурово осуждая преступный разбой американской империализма на вьетнамской земле, продолжает оказывать вьетнамскому народу решительную поддержку и помощь в отжигении агрессии, в достижении прочного мира на многостраданной и героической земле. Недавно в Советском Союзе с официальными визитами побывали делегации ДРВ и РЮВ. В ходе состоявшихся во время этих визитов дружеских переговоров советская сторона выразила твердую решимость продолжать оказывать всемерную и эффективную поддержку вьетнамскому народу в его борьбе против агрессии США, за свободу и подлинную независимость Вьетнама.

После провозглашения Вашингтоном прекращения необъявленной войны против Вьетнама его законного права на самоопределение, на решение внутренних вопросов без вмешательства извне.

И. ЩЕДРОВ.

